

АВТОШКОЛА

1

номер
2013

журнал для руководителей, преподавателей и специалистов

профи

Новый закон

«Об образовании» —

с 01 сентября 2013

ЗИМНЕЕ

ВОЖДЕНИЕ

Забывтые

уроки

Штрафы-2013,

фотовидеофиксация,

аварийность в 2012 году

СОБЫТИЯ

В Хабаровском

крае открыли

«ХабАвтоРинг»



ЗА РУБЕЖОМ

**Проект HERMES. Инструмент
для подготовки инструкторов**

НОВОСТИ	2
ОФИЦИАЛЬНО	
Изменения в КоАП с 1 января 2013.....	7
<i>Ответственность за выезд на встречные трамвайные пути при объезде препятствия приравнена к ответственности за выезд при объезде препятствия на встречную полосу</i>	
Новые табличка и разметка — «фотовидеофиксация».....	8
<i>С 1 июля 2013 года</i>	
ПРОЕКТЫ	
У пешеходов появится новая обязанность.....	9
<i>Ношение светоотражающих элементов на одежде могут сделать обязательным</i>	
БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ	
Статистика аварийности ГИБДД за 2012 год.....	11
РЕГИОНЫ	
Рывком из болота.....	19
<i>Сегодня калужский учебный центр «Автокадры» может похвастаться большим количеством учащихся, внушительным парком автомобилей и собственным автодромом. Но этого удалось достичь далеко не сразу</i>	
А зеленый говорит: «Проходите, путь открыт!».....	24
<i>Опытом обучения детей Правилам дорожного движения делится детско-юношеский центр «Импульс» (г. Хабаровск)</i>	
СОБЫТИЯ	
Рождественские гонки.....	26
<i>В Хабаровском крае открылась трасса «ХабАвтоРинг»</i>	
МАСТЕР-КЛАСС	
Вождение зимой.....	27
<i>Единойжды научившись справляться с зимней дорогой, многие водители прекращают совершенствоваться и забывают необходимые навыки</i>	
ЗА РУБЕЖОМ	
Проект HERMES. Инструмент для подготовки инструкторов.....	32
<i>Практический сценарий проведения занятий с учениками</i>	
РЕТРОСПЕКТИВА	
История водительских прав.....	38
НОРМАТИВНАЯ БАЗА	
Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».....	42
<i>Вступает в силу с 1 сентября 2013 г. Начало. Окончание в следующем номере</i>	

ГИБДД предлагает ввести термин «злостный нарушитель ПДД»

В законодательстве может появиться термин «злостный нарушитель ПДД». Замеченных в пьяной езде и постоянном превышении скорости будут штрафовать больше остальных. Но рост штрафов без неотвратимости наказания ничего не даст. Эксперты предлагают отправлять злостных нарушителей обратно в автошколу.

Начальник главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения МВД РФ Виктор Нилов заявил, что для водителей, злостно нарушающих правила дорожного движения, можно ввести более суровое наказание, чем для остальных. Об этом сообщило РИА «Новости».

«Некоторые считают, что правила можно игнорировать. Наверное, для этой категории нужно вводить кратность. Мы это поддерживаем, понимая, что простым ужесточением штрафа по отношению ко всем нарушителям результата не достичь. Должна быть избирательность для тех, кто злостно нарушает правила», — сказал Нилов.

Сейчас в законе нет категории «злостные нарушители». Однако есть, во-первых, нарушения, «которые требуют особого наказания» (вождение в пьяном виде, несоблюдение скоростного режима), а, во-вторых, сами «злостные нарушители» — «люди, которые не собираются соблюдать правила дорожного движения и игнорируют закон», заявил чиновник.

Виктор Нилов также сказал, что наказание должно быть неотвратимым, и что в этом — одна из составляющих успеха. Наблюдатели считают эту составляющую основной и констатируют, что пока властям лучше удаются пиар-кампании и ужесточение законодательства, которое продолжает не соблюдаться.

В 2012 году произошло сразу несколько резонансных ДТП с участием нетрезвых водителей, которые привели к гибели людей. Депутаты и чиновники соревнуются, кто предложит более жесткие санкции за пьяную езду. Предлагается пожизненное лишение прав, а в случае наличия жертв — тюремное заключение вплоть до пожизненного.

При этом «нулевое промилле» отменять не собираются (иначе народ воспримет это как позволение пить за рулем, объясняют в правительстве). Не меняется и уровень соблюдения закона. Не говоря уже о том, что есть категории граждан, изначально свободные от его соблюдения, а также о том, что есть способ избежать последствий, предусмотренных законами.

В этой ситуации увеличение штрафов само по себе ничего не

дает, и, в-третьих, снять бессмысленные ограничения — как, например, на Киевском шоссе, где нет ни перекрестков, ни пешеходов, а ехать быстрее 60 нельзя».

Инициатива ГИБДД напоминает советские правила с «дырками в талонах», говорит гендиректор городского автоклуба «А 24» Денис Шубин: «Этого вида наказаний люди боялись. Действительно есть люди, которых штрафы не пугают. Не испугает, наверное, и их рост».

Хороший выход из ситуации — принудительная отправка обратно в автошколу и на пересдачу экзамена тех, кто систематически нарушает ПДД, говорит эксперт: «Такая норма действует в ряде европейских стран. Вполне логично предположить, что если человек постоянно нарушает правила, то он их, видимо, не знает. Такой



дает, убеждены эксперты. Равноправия перед лицом закона как не было, так и нет. То же касается и неотвратимости наказания.

Тех, кто систематически нарушает правила, действительно нужно наказывать больше, чем остальных, соглашается активист движения «ТИГР» Дмитрий Шпейтельшпахер: «Но сначала нужно навести порядок, во-первых, с коррупцией, во-вторых, со знаками и размет-

кой на дорогах, и, в-третьих, снять бессмысленные ограничения — тут придется как минимум терять время».

Новые механизмы позволят повысить качество подготовки водителей

В Казани планируют усовершенствовать систему лицензирования в сфере подготовки водителей. Такие нововведения планируются в